

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

Elíxir de protocloruro de hierro con hipofosfitos de Vivas Pérez.

Léase con detención el anuncio inserto en la cuarta plana.

SÚPLICA.

La dirigimos á los suscriptores de Granada para si no pueden ó no quieren seguir honrando con sus nombres la lista de nuestros abonados, se tomen la molestia de remitirnos el periódico con nota de **VUELVA A SU PROCEDENCIA.**

También la hacemos a nuestros favorecedores de Baeza, Málaga, Los Villares, Gor, Fiñana, Jaen, Torreperogil, Lapeza, Darro, Cabra del Santo Cristo y Velez Benaudalla, para que den órdenes a sus encargados en ésta, a fin de que hagan efectivos todos sus descubiertos, ó que remitan su importe en sellos de quince céntimos ó en libranzas del giro mútuo.

La Libertad

La palabra libertad es una de las mas generales que tiene nuestro idioma, y á esto sin duda alguna, se debe el que se aplique muchas veces sin acierto, sin verdadero sentido y hasta revele en ocasiones la ignorancia del que habla.

Lamentable confusión que llega á truncar el verdadero significado de las palabras y trasforma por completo el orden de las ideas.

La palabra libertad, parece que significa para muchos el poder hacer cuanto se quiera en todas las manifestaciones de la vida, moverse en todos sentidos con entera independencia sin que nadie coacte su acción, hasta dar rienda suelta á todas las pasiones y caprichos.

A poco que se reflexione se observa que no hay nada más falso que semejante teoría.

Ya Ciceron, definió con su privilegiado talento la libertad, diciendo que consistia en ser enteramente esclavo de la ley.

Aplicando esta definición á nuestras facultades, se observa que la libertad del entendimiento consiste en ser esclavo de la verdad.

La libertad de la voluntad consiste en ser esclavo de la virtud.

Destruyendo este orden, la palabra libertad es imaginaria, porque se quita la ley, que es la razón eterna, para dar entrada á la fuerza bruta.

Siguiendo estos razonamientos la palabra

libertad envuelve en sí misma el orden en todas las manifestaciones de la vida, la seguridad personal para que las familias se desenvuelvan con entera independencia, garantía de la sociedad para que marche por los senderos de la razón y de la justicia.

Asimismo, en el orden material la naturaleza marcha con entera libertad; pero es porque todo está sugeto á leyes fijas y constantes.

Las plantas crecen, se desarrollan, producen sabrosos frutos, exhalan suavísimos aromas, porque todas estas transformaciones están sujetas á leyes fijas y constantes.

Hasta la vida del hombre, si se manifiesta con vigor, salud y robustez, es á condición de vivir sometida á las leyes naturales de la economía animal; cuando se aparta el individuo de ellas, primero sufre, y si se obstina y no las observa, languidece y por último muere.

Y, si nos elevamos á otro orden más superior, al orden moral, cuando la palabra libertad está encerrada en el molde de la razón eterna, entonces significa el pabellón protector que flota sobre la conciencia, sobre la persona de los ciudadanos honrados para cubrir su inviolabilidad.

Apartándose de esa ley significa la sinistra bandera que ampara y protege todas las injusticias, todos los crímenes y todas las maldades.

La palabra libertad encerrada en los moldes de la razón eterna representa el ancho camino en que pueden circular sin chocarse todos los derechos, y todas las legítimas aspiraciones de los honrados ciudadanos.

Apartándose de esa ley eterna, significa la vía tenebrosa por donde se llega al poder empujado por palabras retumbantes, ahogando muchas veces la debilidad, la virtud y hasta la justicia de los pueblos.

La libertad encerrada en los moldes de la razón eterna, es la risueña y amplia manifestación de los códigos.

Apartándose de ella significa el sueño pesado de las leyes opresoras de la tiranía.

Esta noción de la verdadera libertad debería estamparse con letras de oro en los frontispicios de todos los monumentos públicos, para que fuera el lema constante que pronunciaran los pueblos civilizados en todas las manifestaciones de la vida.

José López Marin.

LA LOCOMOTORA

Ha querido la casualidad, que casi al mismo tiempo que la gigante máquina ha llegado á Baza, venga á Guadix, ciudades que parecían condenadas á relegación perpétua, á no conocer los adelantos de la civilización, ni por lo tanto á gozar de ellos.

Baza ha celebrado pomposamente el fausto acontecimiento y se prepara á solemnizar la próxima inauguración del ferreo camino,

no perdonando medio alguno para llegar á tal fin.

Guadix debe prepararse de idéntica manera, primero para recibir la locomotora, luego para el estreno y apertura de la línea, puesto que se acerca el instante decaído; solo faltan algunos dias para aquello.

Cuando veamos llegar la primera máquina engalanada con banderas y garlaldetes, que rápida y valiente atraviesa nuestra hermosa y risueña vega esparciendo el negro humo que despidе y que formando espirales se disipa en el espacio; dando silbidos que podremos traducir por aclamaciones de contento y júbilo; produciendo ese ruido especial del chocar el hierro con el hierro, metal el más provechoso pues que se aplica á la agricultura, á las artes, á las industrias, y el que proporciona despues oro y plata á manos llenas, como el harapiento campesino y el rudo labrador proporcionan también con los productos que obtienen de la madre tierra, el bienestar de sus semejantes y la paz de las naciones, que no hay cosa que la perturbe como la miseria y las necesidades, ese dia debe ser de dicha para nosotros que tanto hemos soñado despiertos con la realidad que tocaremos.

Es indispensable por tanto que á semejanza de otros pueblos demos una gallarda muestra de lo que somos, y una idea grata de lo que podemos y debemos ser.

El acontecimiento que se avecina, que se toca ya, es de los mas importantes que Guadix ha presenciado despues del dia en que los Católicos Reyes entraron triunfantes con el estandarte de Jesús y eclaron por tierra la religión del falso profeta, y merece que se realice algo en su honor.

El pueblo solo puede hacer derroche de entusiasmo.

El Ayuntamiento que lo representa puede mucho, y es seguro que lo hará sin necesidad de excitaciones por parte de la prensa local, que cumple su misión anunciando la proximidad del suceso y haciendo pública su satisfacción, para unirla al regocijo de los buenos accitanos.

¿Cuándo llegará aquí la locomotora que llegó á Baza, en la línea de Murcia á Granada?

¿Cuándo podremos utilizar ese camino tan preciso para la prosperidad de nuestra provincia, el que ha de completar la red trazada desde ha luengos años?

Dificiles de contestar son ambas interrogaciones.

Quien dice que Baza y Guadix se verán unidas por el camino de hierro dentro del año de 1896.

Quien asevera que el plazo se alargará indefinidamente por que la compañía concesionaria cuenta con limitados recursos.

Quién asegura por último que los nacidos no presenciaron tal suceso.

Todas son opiniones mas ó menos apasionadas, mas ó menos probables y nuestro de-

ber es escitar el amor patrio, el celo de los gobiernos para que hagan se lleve á cumplido término el contrato celebrado con la empresa, sin contemplaciones, sin moratorias, sin consideraciones de género alguno porque el bien y la salud de todos, es mas preciosa que el bienestar de unos cuantos caballeros particulares.

Ya que hemos entrado en nuestro país en la era del adelanto y del fomento, no debemos descansar hasta que obtengamos todo aquello que de justicia nos corresponde y toca, y todo aquello que debe dárse nos por los poderes públicos, encargados de hacer la dicha de los pueblos que sufren y callan; la reciprocidad es prenda de concordia como la igualdad allana muchas dificultades.

GARCÍ-TORRES.

SERENATA.

I. Eres mi encanto; mi ardiente anhelo; dulce consuelo de mi ambición. Por tí, mi alma flébil suspira, y en tí se inspira mi corazón.
II. ¿Porqué, ¿! mirarte llena de amores, de mis dolores huye el pesar? Porqué, en mi pecho antes herido hoy, un latido siento brotar?
III. ¿Nunca en el soplo de fresca brisa tierra? ¿sonrisa viste nacer? ¿Y acaso ignoras, bella criatura, que en tí fulgura todo mi ser?
IV. Que es tu mirada viva y candente, sol refulgente de mi ilusión. y que tus notas de dulce acento son el aliento de mi pasión?
V. Cuando mi mente febril delira y hace á mi lira triste, cantar, ¿Nunca el acento de mis gemidos en tus oídos llegó á vibrar?
VI. Y si mi pecho fuerte latía; si sonreía cerca de tí, ¿No comprendiste que yo te amaba; que te adoraba con frenesí?...
VII. Abre tu seno, mansión divina donde germina dulce, el amor, Y en él recibe mi fiel quebranto; ¿enjuga el llanto de tu cantor!

J. B. R.

La doctrina de los empinados

UNA PRUEBA MAS EN FAVOR DEL DARWINISMO

Al Dr. Pleguezuelos Aguilar, mi antiguo discípulo

I.

Nihil sub sole novum.

Es posible que la hipótesis, ó tal vez teoría, que me atrevo á presentar ante la ilustrada consideración de los lectores de este periódico, se encuentre, siquiera sea en germen, en los libros de los filósofos griegos.

Confieso sin embargo ingenuamente y con la seriedad que el caso requiere, que no la aprendí en dichos libros, y esto, por la sencilla razón de que mi trato con ellos no ha pasado nunca de ser superficialísimo. No conozco el idioma helénico, y francamente, eso de leer libros traducidos...

También me veo obligado á manifestar que no se engendró en mi caletre tan transcendental hipótesis. No pretendo llegar á la inmortalidad vistíendome, cual el grajo de la fábula, con plumas que no sean mías.

Todo lo cual, sea dicho en descargo de mi conciencia.

El único mérito—dudo que tenga alguno—del presente artículo, es darla á conocer á aquellos de sus lectores á quienes no haya llegado la noticia de su existencia, con el fin de que comprendan cuanta es su importancia.

Y poner además un puntalito á la flamante teoría de la transformación de las especies, delineada por Lamack, fundamentada por Carlos Roberto Darwin y llevada hasta sus últimas consecuencias por el privilegiado cerebro de Ernesto Haeckel eximio profesor de la Universidad de Jena,

II.

Pero bien será decir antes como llegó hasta mí el conocimiento de la doctrina de los empinados.

Allá por los años—ya hacen más de veinte y cuatro—en que yo frecuentaba las aulas del Instituto, deseoso como el que más de atrapar el título de bachiller en artes, explicaba una de las asignaturas del último curso, una verdadera eminencia científica, todo un sabio de tomo y lomo.

Ni creo estar obligado á decir su nombre, ni el nombre de la población donde profesaba; sobre que estos detalles nada añadirían á la verdad de la cosa.

Por los días á que me refiero, la revolucion se enseñoreaba por España. Aquella gloriosa que comenzó en Cádiz al grito hermoso de libertad—mágica palabra con la cual los tiranos de todos los tiempos han pretendido engañar á los pueblos para ahrojarlos luego y uncirlos después al carro de su ominoso despotismo—repercutió en todos los extremos de la Península, y no contenta con derrocar de su trono á los Borbones, pretendió también—pretensión ridicula y vana, indigna copia de la gigantesca locura del 93—derribar de su trono á Dios. Las universidades, los institutos, hasta las escuelas, se estremecieron con los acordes del himno de Riego, y la fiebre de la licencia ó del libertinaje invadió sus sagrados recintos.

(Al llegar á este punto de mi artículo, cae sobre la cuartilla un borrón de tinta, haciendo ininteligible lo escrito. ¡Fatal percance! Sustituyo lo borrado con puntos, lo siento y prosigo.)

Mi maestro comulgaba en las ideas de Darwin, y hombre honrado, adorador de la ciencia, creyó de buena fé enseñar la verdad enseñando la doctrina de la evolución. Para su desgracia un obispo que no se andaba por las ramas, como se dice vulgarmente, y para quien los motines y algaradas del populacho no significaban sino la subida á la superficie del cieno del revuelto entonces estanque social, que en virtud de las leyes del equilibrio volveria otra vez al fondo de donde saliera, enterado del propósito que intentaba realizar y que realizaba en parte el popular catedrático, mandó una mañana leer en el púlpito, bajo las areadas altísimas de la Catedral, el decreto de excomunión contra él y contra los que escucharan sus doctrinas.

Tableau.

Lo cual, es de creer no haya sido obstáculo para que mi antiguo maestro esté al presente gozando con la presencia de Dios. Un sacerdote católico lo asistió en sus últimos momentos y le entregó el pasaporte para la eternidad, sin las máculas de su vida científica. En la vida social y de familia, certifico que no han existido dos hombres mas honrados.

De labios de él escuché una tarde en que hablabamos de filosofía natural, años despues de la fecha á que antes me refiero, la exposición de esta singular doctrina que va á continuación.

III.

Cuando Dios creó al hombre de la manera que le plugo hacerlo, ya eran los asnos: esos animales á que el vulgo de las gentes aplica el epíteto de burros.

Le entregó el Señor la Tierra para que gozara

de ella licitamente, en unión con los demas seres salidos de sus manos omnipotentes.

El hombre, ser débil, dotado, ó mejor, mal dotado de fuerzas físicas, en los albores de su desarrollo intelectual que ha sido el arma que le ha proporcionado en la lucha por la existencia el imperio del mundo, salia vencido siempre en sus primeros combates con la naturaleza para con él entonces inclemente. La satisfacción de su necesidad mas imperiosa, la de comer, le era disputada por los animales y en especial por el asno, que dotado de un poder grandísimo de adaptación al medio y no pequeña dosis de resistencia, habia llegado por su número á invadir los dominios del hombre reduciéndole á una espantable estrechez.

Aun no habia subido definitivamente Dios á las alturas de su Gloria; aun tenia el hombre el alto honor de comunicarse con Él aquí en la Tierra; y delante de su Trono, tachonado de estrellas unas veces, en medio del fragor del trueno otras, ó rodeado de un fuego vivísimo, la Humanidad le exponía sus quejas sin intermediarios de ninguna especie.

Hacia tiempo que Dios no conversaba con los hombres, y los hombres iban olvidandose de Dios. Pero como todo el mundo se acuerda de Santa Bárbara cuando truena, los hombres de entonces pensaron oportuno dirigirse á Dios único que podria librarles de la plaga de los burros, disminuyendo su número y aumentando el de los hombres, para que en la lucha continua por la vida las fuerzas se nivelasen y se saldaran en déficit para los primeros; que no en valde los últimos debían llevar el título de reyes de la creación.

Se le envió una representación á Dios, y Dios acudió solícito á lo que le pedían los hombres. Pero era preciso oír á las dos partes; era necesario fallar en plebiscito, á cuyo efecto dió Dios las órdenes oportunas á sus ángeles con el fin de que para el día siguiente, en un sitio determinado, se encontrasen todos los hombres y todos los burros entonces existentes.

Como más amplio fué elegido entre los lugares del planeta el valle de Xarafat, allá en el Asia situado, y no lejos de la cuna del hombre el decir de los monogenistas.

Apenas el astro rey lució en el Oriente, comenzaron á llegar al lugar designado profusión de animales de ambas de aquellas especies. El sitio resultaba pequeño para los asnos: tal su número era. Los hombres en cambio solo ocupaban un espacio insignificante por su extensión en aquel famoso valle. La presencia de Dios fué simultánea con la aparición de una blanca neblina que fué creciendo hasta ocupar todo el espacio de cielos y tierra. Los circunstantes cegaron ante El, tal es su majestad, y solo escuchaban su voz potente entre los resplandores del relámpago y la terrorífica sublimidad del trueno.

Hablaron los hombres y se ratificaron en lo que tenían solicitado. Hablaron también los burros en su lenguaje altisonoro. Escuchó Dios, y se reconcentró en sí mismo un espacio incalculable de tiempo. Tal vez imaginó que el hombre llevaba razón. ¿Pero cómo sin contradecir sus inmutables leyes procedia á la creación de nuevos hombres? ¿Sería quizás más oportuno obrar por transformación de una especie en otra?...

Habló Dios

—La mitad de los asnos que se alcen sobre sus patas traseras.

Y despues,

—Hombres, estais complacidos.

Dijo, y desde entonces, la Humanidad se compone de dos clases de individuos: de una pequeña porción de la raza de Adám, y de un número escesoivo de... empinados.

M. GARCIA NOGUEROL.

NUESTRO OBISPO.

Viniendo del Setenario que se ha celebrado en

San Diego, por la carrera de las Cruces la tarde del jueves último el Exmo. Sr. Fernandez del Rincón, observó había un carro que no podía ser arrastrado por las bestias que lo conducían, por el mucho barro que allí había, y por la mucha agua que estaba cayendo en aquel momento estando el carrero desesperado y lleno de agua y lodo, razones que le movieron á mandar á sus cocheros que desengancharan las mulas de su carruaje y las engancharan á su vez al carro atascado para ayudar al conductor á salir de aquel apuro. Así se verificó y condujeron aquel al depósito de cemento situado en el Osario; mientras tanto el Prelado permaneció en el coche é invitó á subir en él á las personas que allí había pues la lluvia aumentó considerablemente, acompañado de nuestro amigo don Aureliano del Castillo.

En el tiempo que se invirtió en dicha operación y enterada la gente de lo que pasaba, se reunió por centenares, todos los que no cesaban de alabar y bendecir á nuestro caritativo Obispo, dedicándole frases de consideración, de encomio y de cariño.

Satisfecho estará S. E. de Guadix pero Guadix le paga queriéndole cual padre amante y como sacerdote digno y elevado.

El ACCITANO no se ha equivocado en sus apreciaciones y se congata por ello.

Obispo como el nuestro son acreedores á la estimación del mundo entero. Bien por nuestro Pastor.

Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

Á LOS ANCIANOS, Á LOS TÍSICOS,

Á LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se su remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

Á LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

Á LOS NIÑOS su la dentición y destete; á los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y á todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS,**

TIFUS Y AFECCIONES CÓLERA, NES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfíad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

de venta en esta Ciudad,

Farmacia de D. Antonio Sánchez Ortiz.

El infrascrito Médico del Real Hospital del Buen Suceso y del Instituto de Vacunación del Estado.

CERTIFICADO.—Que habiendo tenido ocasión de emplear los Salicilatos de bismuto y cerio del Dr. Vivas en algunos catarros intestinales crónicos que se habían hecho rebeldes á la acción de todo tratamiento he conseguido con este nuevo medicamento el éxito más lisonjero sin haberse hecho esperar por mucho tiempo una completa curación.

No hallo inconveniente en hacer constar estos hechos para satisfacción del Sr. Vivas.—Madrid 11 de Octubre de 1888.—J. Montoya.

EL Dr. Albitos, antiguo ayudante del Sr. Delgado Jugo, Médico-oculista de la Beneficencia Municipal de Madrid, de la provincia de León y de Aimería, Inspector médico-oftalmológico de las escuelas públicas, Director del Asilo de Santa Lucia.

certifico.—Que he usado el Elixir de proto-cloruro de hierro con hipofosfitos que prepara el profesor Vivas Pérez, habiendo podido comprobar su gran utilidad, encontrándole preferible al fosfato de hierro de Leras.

S. DE LOS ALBITOS.

VARIEDADES.

PENSAMIETO.—El cansancio ronca sobre los guijarros; la pereza, en cambio, halla dura la almohada de plumas.

EN GRANADA.—Se encuentran en esta población nuestros amigos don Torcuato Ochoa, don Ra-

mon García Ochoa y don Enrique Baca Aguilera.

CURAS.—No cesan de venir á esta ciudad los párrocos y coadjutores de las parroquias del obispado, habiendo visto estos días entre otros que sentimos no recordar, al propio de Cúllar de Baza, don José Peral y al ecónomo de Dólar don Rafael Mateos, nuestros paisanos.

VIAJEROS.—Hemos saludado estos días á don Alfonso Laines y á don Mauricio Navarrete, procedentes de Lacalahorra.

AGUA.—Hemos sido obsequiados estos días con el precioso líquido que ha caído en abundancia.

ALQUIFE.—En este pueblo se va á implantar una importantísima industria minera dedicada á la explotación de hierros de los que es abundante su cerro.

PERIÓDICO.—Hemos recibido el primer número de *La Caricatura*, nuevo colega que ha principiado á publicarse en Almería. Le deseamos toda suerte de prosperidades, dejando establecido el cambio desde hoy.

ALMERÍA.—*La Revista de Tisicología* de Madrid, en un notable estudio, patentiza que la mejor estación médica de invierno que hay en España, y quizás en toda Europa, es Almería, calificándola de superior sobre Málaga y Alicante, para residencia de los enfermos durante la estación de los frios.

TEMPLO.—Parece que se trata de edificar uno en la villa de Huéneja dedicado al P. Francisco Serrano que nació en ella el 4 de Diciembre de 1694 cuya obra apadrina el señor Obispo.

ABOGADOS.—Ha salido para Alhama de Almería D. Gabriel López Arcos y familia y llegado á esta Ciudad D. Manuel Carrasco y la suya.

INVIERNO.—Presumimos que ha de ser triste el que se acerca. La mayor parte de las familias principales de esta población están de luto, y como aquí se lleva este con el debido rigor, la ausencia de las reuniones será un hecho. Como ha de ser, cada uno en su casa y Dios en la de todos.

CUERPOS DE EJÉRCITO.—Parece que se van á crear dos uno con destino á la Coruña y otro á nuestra capital de provincia; de ser así ¿no podría conseguirse por el diputado por este distrito vinieran acantonadas á Guadix siquiera dos compañías? Es asunto que no debe echarse en olvido por el señor alcalde, pues sería altamente beneficioso.

MULTA.—La que prescribe el artículo 184 de la ley municipal, ha sido impuesta por el señor Delegado de Hacienda á muchos ayuntamientos por no haber remitido la certificación declaratoria de las sumas ingresadas en arcas municipales por el concepto de ventas de bienes de propios, para liquidar el 20 por 100 que corresponde al Estado; habiendo sido comprendidos en esta conminación los de nuestro distrito que á continuación se expresan.

Beas, Charches, Cogollos, Dólar, Jérez, Guadahortuna, Guadix, Lapeza y Purullena.

DIPUTACIÓN.—El nuevo presidente elegido por la Provincial ha sido el señor don Ramon Pérez Blanco; la vicepresidencia la ha obtenido el señor don Rafael Jiménez de Laserna.

QUINTAS.—Se acerca la formación del alistamiento de los mozos del reemplazo de 1895. Recordamos á todos los padres el deber en que están de pedir la inscripción en las listas del ayuntamiento de los hijos que hayan cumplido 18 años, á fin de no incurrir en la responsabilidad del artículo 28 de la ley de reemplazos.

COLEGA.—Nos ha visitado *El Campeón*, nuevo periódico semanal que ha principiado á publicarse en Vera. Admitimos el cambio, deseándole prospera vida para que pueda ver realizados sus nobles propósitos.

PEREGRINACIÓN.—El día 8 del próximo Diciembre saldrán de Marsella los peregrinos que han de visitar los Santos Lugares en Jerusalem y Belen.

VERDUGO.—Está vacante la plaza del de la Audiencia de Albacete, y se anuncia la provisión de ella para que los aspirantes presenten sus solicitudes documentadas en el término de treinta días. Muchas escuelas permanecen vacantes por tiempo ilimitado.

COMERCIO.—Se piensa formar una liga contra los estafadores que, fingiéndose comerciantes, hacen pequeños pedidos y consiguen algunas, veces recurriendo á toda clase de artimañas, engañar á los mas experimentados. La idea ha partido de algunos comerciantes de Málaga, y la base de ella ha de

ser una excelente información, con la cual se auxilian mutuamente los corresponsales.

CORREOS.—El Gobierno Civil de Granada ha recibido las gracias de la Dirección General de Comunicaciones, por haber denunciado las deficiencias que se notaban en la conducción de la correspondencia entre Granada y Jaen.

REFORMA.—Se va á organizar, de acuerdo con la Dirección del Tesoro, el giro mútuo de pequeñas cantidades por medio del telégrafo, sin perjuicio del de libranzas que hoy existe.

VOTOS.—Diez solamente ha tenido el señor Medina Fantoni para la presidencia de la Diputación Provincial. Habráse convencido de que la honradez no encaja en la política y si encaja, que no sirve.

SETENARIO.—El viernes último terminó el de Nuestra Señora de las Angustias que se ha visto muy concurrido. En él ha predicado el Excmo. señor Obispo, que ha dejado encantados á los asistentes con sus siete sermones explicando los siete pecados capitales.

ALDEIRE.—Nos dicen de este pueblo que la industria minera recibirá gran impulso en el mes de Mayo venidero.

ALIVIO.—Lo ha experimentado y nos dicen se encuentra en la convalecencia nuestro amigo don Francisco Minagorre, hermano de nuestro redactor don Benito, á los que expresamos nuestra enhorabuena.

VIAJEROS.—El viernes último salieron para Granada los médicos don Juan Jimenez, don Jesús Pleguezuelos Aguilera y don Daniel López Sanchez Ocaña.

MÉDICO.—Hemos saludado al de Cogollos don Agustín Peralta Gámez.

SUSCRIPTOR.—Ha permanecido breves días entre nosotros el que lo es de este semanario D. Eduardo Salmeron Garzon.

ESTACIÓN.—La futura de esta población será magnífica á juzgar por los planos y dibujos que de ella hemos visto: tiene dos fachadas; una, la principal, mirando á esta ciudad y otra hacia la vía; en esta hay una terraza que cubre el andén de viajeros hasta la vía, tiene aposentos para el Jefe y subjeje, oficinas para despacho de billetes, telégrafo y demas dependencias, salas de descanso para los caminantes, y por último un bonito café—restaurant, que de fijo será visitado por estos habitantes, pues el paseo á tal paraje es delicioso y mas lo será en adelante.

Las obras no empezarán hasta fin del corriente mes, sino subfren nuevas dilaciones.

EL AGUIJÓN.—Se dice que con este título principiará á publicarse en esta ciudad desde primero de Diciembre próximo, un periódico festivo, bajo la dirección de don Francisco J. Diaz Barrera.

GOBIERNO.—Durante la ausencia del señor Obispo ha quedado encargado del de esta Diócesis el Sr. Arcipreste D. Francisco Garcia Milena.

INGENIERO.—El de minas Mr. Gustavo Guiraud ha visitado esta población.

POSESIÓN.—La ha tomado de un beneficio de la santa iglesia catedral de esta ciudad, don Manuel Olaya, que como digimos ha permutado esta prebenda con don Delfín Alastuey.

OBISPO.—El de Guadix y Baza señor Fernandez del Rincón salió ayer para Granada habiéndole despedido numerosos clérigos y otras personas, y anunciándose su marcha con repiques de campanas. Feliz viaje y próximo regreso deseamos á nuestro docto Prelado.

NUEVO TRASLADO.—Ha sido destinado á la cárcel correccional de Ronda el subjeje de ésta don Manuel Hernández Vera, habiéndose dejado sin efecto el de don Nicolás Barcala Cuenca.

ELECTRICISTA.—Hemos hablado con uno que se encuentra ya en Baza para concertar con su ayuntamiento la instalación en dicha ciudad del alumbrado eléctrico y Guadix hará algo acerca de cosa tan útil?

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrendt°.

SECCIÓN DE ANUNCIOS



Recetado por verdaderas eminencias, no tiene rival y es el remedio más racional, seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad é inapetencia y menstruaciones difíciles. Tenemos numerosos certificados de los médicos que lo recomiendan y recetan con admirables resultados.—Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. Exigir la firma y marca de garantía.

PRECIO DE CADA BOTELLA, 4 PTAS.—MEDIA BOTELLA 2.50 EN TODA ESPAÑA

De venta en todas las farmacias de las provincias y pueblos de España, Ultramar y América del Sur.

Depósito general: ALMERÍA, Farmacia VIVAS PEREZ

De venta en esta ciudad

FARMACIA DE D. ANTONIO SÁNCHEZ ORTIZ.

Ferrocarril Linares Almería.

Para el arrastre de las arenas al puente de Gradahortuna se admiten tantos carros y caballerías se presenten. Los carros con tres caballerías ganarán 54 reales; los de bueyes 40; los de dos caballerías 36; y los bolquetes con una caballería 24

Todos los que quieran acudir pueden dirigirse á la Alamedilla y presentarse á don Pedro Cascales.

A LOS LABRADORES.

En el establecimiento de los señores Matias Hermanos, calle del Pósito, número 2, se expende el legítimo guano de la acreditada marca Fox-Pear de Londres, al precio de 17 reales arroba.

RENOVADOR ORIENTAL
Boston

El mejor, más higiénico y eficaz para evitar la caída del pelo y embellecer la cabellera.

De venta en esta Ciudad, Farmacia de D. Antonio Sánchez Ortiz.

A los consumidores de chocolates

Los hijos de José Arenas, comerciantes de esta plaza, no queriendo que desaparezca la especialidad que en este artículo venia produciendo su difunto tío don Bruno Arenas (Q.E.P.D.) se han dedicado á la elab-

boración de él, introduciendo las mejoras que son indispensables para el perfeccionamiento de sus variadas clases, en obsequio á sus antes numerosos consumidores.

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES.

Oficinas, Catedral, 5.—Guadix.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (PAGO ANTICIPADO)

En Guadix, semestre	Ptas. 4.00
En toda España. »	» 5.00
Extranjero, un año	» 12.50
Número corriente, 25 céntimos de peset. Atrasado, 50.	

Anuncios, 1.ª plana, peseta línea: 2.ª 75 céntimos de peseta: 3.ª 50 céntimos: 4.ª 25 céntimos.

Comunicados: precios convencionales.

NOTA.—A los suscriptores antiguos se les repartirá siempre los precios anteriores.

TARJETAS MORTUORIAS

ANIVERSARIOS EN PRIMERA PLANA

Cuadro de toda la plana	50 ptas.
Id. á dos columnas	30 «
Id. de una id.	15 «
En segunda plana	
Cuadro á tres columnas	40 «
Id. á dos id.	20 «
Id. á una id.	10 «
En tercera plana	
Cuadro á tres columnas	30 «
Id. á dos id.	15 «
Id. á una id.	8 «
En cuarta plana	
Cuadro á tres columnas	20 «
Id. á dos id.	10 «
Id. á una id.	5 «

Se vende

un sillón completamente nuevo, propio para un enfermo. Aquí se dará razón.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: MARTINEZ CRUZ. ALMERÍA

GUILLERMO MARTINEZ CRUZ

CONSIGNACIONES, COMISIONES Y TRÁNSITOS.
AGENTE ESPECIAL
DE CASAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

—REAL, 46—
Almería.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.

NO HAY SELLOS

Granada.-Guadix
11 Noviembre 94

EL ALCALDE,